

de prof. Mihail Păun

In anul acesta bacalaureatul s'ar-
neste o m'ri mare infigurare dec'at
de obicei, prin aceea ca Ministerul,
d'nd' publicitatii programa analiti-
c' a examenului, i-a adus si unele
modific'ri fa' de cea din anii tre-
cuti. De aci o tem' in plus din par-
tea viitorilor candidati, tem' re-
zultat' de pe urma grabei cu care
au luat cunostinta de modific'riile
introduse.

In adevar, tot ceea ce este nou
in actuala program' a bacalaurea-
tului teoretic — fiindc' despre a-
ceasta este vorba — nu are menirea
de a ingreuna examenul, ci urme-
reste pe departe sa-i precizeze si
sa-i simplifice telurile, iar pe de
alta sa pun' in acord materia de e-
xaminat, cu spiritul in care ea a fost
studiat' in cursul ultimilor doi-trei
ani.

In acest sens gl'asuesc si lucrurile
preliminare: „Restructurarea unor
obiecte de invat'nd'nt pe baze min-
imale, introducerea unor manuale
progresiste si — in general — in-
drumarea democratic' ce trebuie sa
imp'ime activitatea scolara, impu-
ne modific'riile corespunz'toare in
programa analitic' a examenului de
bacalaureat”

De aci se vede c' este vorba de
chestiuni pe care elevii le cunosc
din timpul anului scolar, si care o-
cum sunt trecute, pentru importan-
ta lor, in programa bacalaureatului.
Evident, asta cu insemn' c' s'au
introdus in program' noi materii
de examinat. Modific'riile primare
numi nou' spirit imprimat mai
dirig'nte activitatii scolare.

Astfel — ca sa citim tot prelimi-
narile programei: „Examenul de
bacalaureat trebuie sa se fac' in spi-
ritul democratiei noastre populare.
El trebuie sa verifice, la candidatii
nostr', acta preg'tire stiintific' si
educatie democratic' pe care o re-
clam' ast'zi dela absolventii licee-
lor noastre, ins'și nevoie de dezvolt-
tare a Republicii noastre Popu-
lare”.

In alti par'ci, se precizeaz' c' a
dela un candidat se cere sa dove-
deasc' in ce m'asur' „si-a însusit o
concepție stiintific', progresist' de
despre lume si viat'”; deasemenea,
dac' din intreaga activitate scolara
si extrascolara a ajuns la „orienta-
rea ideologic', necesar' intelegerii
problemelor sociale, a marilor tran-
sform'ri economice, sociale si poli-
tice din tara noastra si din lumea
intreaga”.

Preciz'riile acestea arat' c' regi-
mul democratiei populare din tara
noastra da scoli' rolul de factor ac-
tiv, in ridicarea nivelului de viat' a
material' si spiritual' a poporului
nostru si deci examenul de bacalaureat
va trebui sa verifice in ce m'asur'
absolventii liceului sunt pre-
g'iti pentru rolul ce le revine in
viata social' a RPR. Fiindc' regi-
mul democratiei populare intretine
scolile tocmai spre a-i preg'ti oam-
enii necesari promov'rii interes-
lor poporului, are dreptul si datoria
sa controleze rezultatele date de
aceste scoli. Scoala urmeaza sa for-
meze tineretul nu in spiritul indivi-
dualismului egoist si anarhic, ci in
acela al solidaritatii cu munca si

(Continuare in pag. 3-a)

Ieri după amiază a avut loc
intr'un cadru festiv

Inaugurarea Magazinului de Stat „Aradul” S.A.

una din șirul realizărilor oamenilor muncii din R. P. R.
Vânzarea începe azi de dimineață

Incep'nd cu data de ast'zi, co m'rful op'ntului nostru incepe o via ta nou'. Magazinul de Stat „Ara-
dul”, care a fost inaugurat ieri dup' amiaz', a intrat viguros in arena comercial'. El va fi de aci inainte
un reguitor al circulatiei m'rfurilor si preturilor. Spatios, bine ascutat, perfect luminat, magazinul de
stat „Aradul” este un adevarat succes, este un magazin cum pu'ne sunt ast'zi in toata tara, dac' tinem
seama de spusele unui reporter bucurestean care a finat sa participe la inaugurare.

C' acest magazin a fost asteptat cu ner'bdare de c'tre toata popo-
latia Aradului, s'a putut vedea ieri, c'nd o multime de cet'eni st'teau in jurul celor 60 metri fatad' c'te cuprind vitrinele din bulevardul Re-
publicii si din str. I. C. Frimu, si pri vca materialul expus. Dar mai ales s'a putut constata din numeroasa a-
sisten' care a participat la inaugurarea magazinului de stat, oper' a re-
gimului nostru de democratie popu-
lar', pentru a imbun'at' tot mai mult viata populatiei or'ntului si
judetului nostru.

Au fost prezenti tov. Cu'ndan Petre, Geltz Filip, Tulucan Lucretia, profesor Ilie Ardeleanu si Czapos
Francisc deputati de Arad, tov. Bel le Petre, prefectul judetului, tov. Mitrosc Ioan, presedintele Consiliu-
lui sindical jud'cean, general Arm'escu Prim, primar P'linca Ioan si subprimar S'bau, tov. Zopota di-
rectorul Federatiei judetului Arad, delegati ai muncitorilor si organiz'tilor de mas'

Magazinul de Stat — factor regulator al circulatiei m'rfurilor si preturilor

Deschiderea festiv' a fost facuta
de c'tre tov. director C'puse E.,
care arat', in primul rand, c' rolul
magazinului de stat este cel de fac-
tor regulator al circulatiei m'rfuri-
lor si a preturilor, de a aproviziona
cu m'rfuri bune si la preturi con-

venabile paturile care nu au cartele
cu puncte, de a da posibilitatea
muncitorimii si functionarilor, care
sunt asigurati prin cartele cu puncte
cu strictul necesar, ca sa si poata
cump'ra m'rfurile de care ar mai
avea nevoie.

„Magazinul nostru va avea de-

tr'un viitor foarte apropiat si o
sectie engros, cu rolul de a apro-
viziona cu m'rfuri necesare tot-
te cooperativele, magazinele cu
puncte si pe comerciantii par-
ticulari din intreg judetul. Se va

(Continuare in pag. 8-a)

SITUATIA INTERNATIONALA

Frontul Național Democrat a obținut o victorie în alegerile generale din Cehoslovacia

O nouă manevră a imperialismilor anglo-americani
la Consiliul de Securitate

In ziua de Duminec' au avut loc
pe intreg teritoriul Cehoslovaciei,
alegerile generale pentru Marea
Adunare Nationala, alegeri care au
adus victoria stralucita a fortelor
progresiste unite in Frontul Natio-
nal Democrat.

Evenimentele din Februarie au
aratat clar ce mijloace intre-
zinc'az' imperialismul anglo-
american in complicitate cu
reactiunea intern' pentru a sub-
mina cuceririle democratice si
pentru a uicini impotriva inter-
eselor poporului. Raspunsul
dat de poporul cehoslovac in
alegerile de Duminec' a fost
hot'rit si rasp'rat, em'nd' c' a
premierile intinse ale rezis-
tantii nu se mai pot reintoarce
in Republica libera, democrata
si popular' a poporului cehos-
lovac care merge alaturi de
popoarele iubitoare de pace si

libertatea cu regimul de demo-
cratie popular' si alaturi de
marea si vecina Uniunea Soviet-
tica.

Duminec' dimineata nu numai
capitala tarii, Praga, dar si intrea-
ga Cehoslovacie a imbr'cat haina
de sarbatoare, Institutiile publice
au fost frumos pavoazate, pretuin-
deni se vedeau lozinci, care indre-
nau populatia sa voteze lista Fron-
tului National Democrat. Au fost
alegeri libere in sensul veritabil al
cuv'ntului. Nic'ari nu s'au vazut
unitati militare sau politienesti,
cum este obiceiul in alegerile tari-
lor asa zisei democratiei apusene.

Participarea masiva la alegeri a
aratat fatis c' oamenii muncii si
impreuna cu ei intreg poporul, in-
treaga suflare progresista din ta-
rul vecin, si-a ales drumul spre un
viitor fericit al maselor largi popu-
lare.

In centrele industriale ale regi-
urilor metalurgice, siderurgice si
textile participarea la alegeri a
atins mai mult de 97 la suta. Min-
sterul de Interne al Republicii Ce-
hoslovace, a dat pana Luni la
am'zi urmatoarele rezultate.

Au votat 5.454.531 de cet'eni.
Lista Frontului National De-
mocrat a obtinut in regiunile
cu o populatie ceha 4.929.555
adic' 90,38 la suta, iar in Slo-
vacia din 1.749.725 voturi ex-
primate Frontul National De-
mocrat a obtinut 1.597.480 vo-
turi, adic' 85,97 la suta.

Azi, Marți vor fi date publicitatii
rezultatele definitive. Intre timp co-
respondentii ziarelor straine care au
avut acces liber in toate zonele de
votare, au raportat c' pe tot cu-
ntinsul tarii au sta inregistrat nici
un accident in cursul alegerilor.

(Continuare in pag. 8-a)

La un an de activitate a cercului literar arădan

Cercul literar arădan a avut la după amiaza zilei de 27 Mai a. c. o nouă manifestare publică, în sediul Partidului Național Popular, cu prilejul existenței sale de un an.

După ce sezațoarea a fost deschisă de către profesorul Ciotea, președintele cercului, profesorul Nestor Blaga a făcut un scurt istoric al Cercului literar, urmând apoi desfășurarea propriu zisă a sezațoarei.

Versurile și proza aparținând tinerilor Hăhășan G. și S. Ciupuligă au avut note meritorii, deși nu au avut o consistență artistică. Corneliu Beraru, prezentat de către N. Cerchez se arată ca un poet ce caută să prindă elementele reale ale vieții. În poezia lui Ion Măneanu au plăcut notele patriarhale, dar am fi vrut să se placă tot atât de mult și forma, pe care o considerăm neînfrântă. La Margareta Cărbăș însă am constatat cu multă îndignitate, că în timp ce mănunchiul cercului literar își caută adevăratul drum în munca sa, poezia dănește și se situează pe un fond pe care vremurile noi l-au lăsat. Margareta Cărbăș se pierde încă printre ruinele turcului de filde.

Proza profesorului Manoliu și Constantin Ciocă, căutătoare a realităților în care se desfășoară viața. Sarea epigramelor lui Remus Gorgan a simțit-o întregul auditoriu. Din proza care s'a citit considerăm ca pe cea mai autentică. Mai consistentă, aceea a lui Nicolae Cerchez, atât pentru subiectul ales, cât și pentru realizarea ei literară. Constantin Dumbravă, un bun versificator, dar puțin la poezie mai va... „Valsul” profesorului Ciotea este o inspirație frumoasă realizată. Părțile Bogdan a cuprins în poeziile citite elemente demne de urmat. În ce privește poezia lui Al. Negură, avem un cuvânt de spus: ne pare bine că deși ea și-a schimbat mediul de inspirație și în lumina ce s'a inspirat n-a mai căutat subiecte de realizări artistice.

Și acum am ajuns la poetul George Ciudan. Am reținut poeziile pe care le-a citit datorită faptului că poezia lui Ciudan, în toată plasticitatea ei imbracă, în toate pozitive ale vieții, ale sensului ei. În poezie, Ciudan și-a găsit adevăratul drum. Știm pe celălalt poet al cercului literar arădan să apuce pe drumul pe care a apucat poetul George Ciudan. Pentru că poezia trebuie să fie vie și să nu moară. Ea trebuie să deschidă sufletul tuturor multimilor, să încălzească toate inimile și așa cum a spus profesorul deputat Ilie Ardelean, în cuvântul său de încheiere, poezia trebuie să fie acasă ce prin arma artelor lor să făurească fericierea tuturor popoarelor. Și drept exemplu, în acest fel, l-a dat pe poetul George Ciudan, prin munca sa poezie închinată poporului și „Seriscare” către țara lui Mărkos.

Cercul literar arădan are destule elemente pentru a deveni un adevărat sanctuar al literaturii. Ii rămâne doar să-și întărească drumul pe care merge, curățându-l de bolovăni și stăvilesc mersul.

Un grup de muncitori dela Astra a vizitat muzeul Palatului Cultural

De-ac um porțile culturii sunt deschise
pentru masele muncitoare

Sâmbătă d. m. un grup de muncitori și tehnicieni dela secția arcuri a fabricii Astra, a vizitat muzeul Palatului Cultural.

S'a întâmplat pentru prima dată ca cunoscutul Nițu — ingrijitorul Palatului — să deschidă porțile muzeului la cererea muncitorilor. În timpul guvernărilor burghezo-mosieresti, cultura era accesibilă numai moșierilor și marilor industriali, numai păturii exploatare.

Dar colecția de murale s'a schimbat. Colecția de picturi, secția etnografică, reliefele din 1848 și obiectele rămase din era preistorică sunt admirate de grupul de muncitori, dintre care unii și-au adus soțiile și copiii. Mai ales reliefele din 1848, portretele conducătorilor Revoluției, scrisorile, armele, drapelul rămas, atrag atenția vizitatorilor.

Iată-i față în față. Eroii luptelor pentru eliberarea de sub jugul imperiului habsburgic și eroii muncii de astăzi.

— De aceea a fost scutită execuția Revoluției din 1848 — spune muncitorul evidențiat Covaci Alexandru — pentru că românii și maghiarii au luptat pe fronturi diferite. Noi am învățat din greșelile trecutului, noi în secția noastră, muncitori români și unguri muncim unăr la unăr pentru binele întregului popor.

Cu deosebită atenție privește tovarșii de atelier Bihași Armand fi care obiect expus. Vrem să arătăm tuturor — ne spune căștigătorul „Ordinului Muncii” cls. Ia — că secția de arcuri, care s'a dovedit a fi prima în întrecerile organizate în fabrică vrem să fie prima și în lupta pentru ridicarea nivelului cultural al muncitorilor.

— Sunt foarte fericiți că am vizitat muzeul, deși cele două ore petrecute aici nu sunt destule pentru

a admira totul — spune muncitorul Gogleză Stroj.

Tov. Erdős Gh. secretarul Sindicatului mixt de artiști, scriitori și ziariști, dă unele explicații despre materialul documentar expus.

Tov. Rudaș Aladar ia cuvântul expunând pe scurt învățămintele Ro-

voluției din 1848 pentru masele muncitoare.

Apoi tov. Erdős arată importanța culturalizării maselor, spunând printre altele:

„Această inițiativă a muncitorilor și tehnicienilor secției arcuri să fie un exemplu pentru muncitorii orașului nostru.

Primele rezultate ale acțiunii pentru culegerea de folclor din comunele județului Arad

Intreprinsă de Comisia artistică a
Consiliului sindical județean

Dumineca trecută, comisia artistică din cadrul Ansamblului muncitoresc al Consiliului sindical, s'a deplasat în plasa Hălmăgiu pentru a culege folclorul românesc, (dansuri și cântece populare).

Din comisie au făcut parte tov. Eghy Gisa artistă dansatoare, Boboc Nicolae conducătorul muzical al ansamblului, Dumitru Debrețin responsabil artistic și Jivan Ioan, în calitate de responsabil al ansamblului. Acțiunea a dat rezultate dorite, datorită în primul rând concursului Prefecturii județului Arad, a președinției și primăriei Hălmăgiului, în frunte cu președintele Victor Bărgău și primarul Sbârcea Teofil și organizației de plasă P.M.R., în frunte cu tov. Sureț Sabin. Cu ocazia vizitei comisiei artistice, s'a organizat în comuna Hălmăgiu o „nedeeie” (manifestare populară periodică, unde se adună tineretul din satele învecinate cu muzicile și dansurile lor specifice).

Cu ocazia nedeeii de Duminecă, am avut posibilitate să ne îmbogățim arhivele cu folclorul specific al județului nostru.

La nedeeia din Hălmăgiu am văzut un dans numit „Schioapa” care

după afirmații e specific „țării Hălmăgiului”, un dans foarte bogat în figuri, dinamic ca oamenii dela munte, expresiv, cu muzică tot atât de bogată. Am notat 15 cântece pe care se dansează „schioapa”. Desigur că nu ne-a fost ușor să învățăm un astfel de dans, dar am eșuat din încercătură, datorită tinerilor țărani de acolo ca, Cărian Cornel din Hălmăgiu, Budea D-tru din Budești, Petre Dărău din Hălmăgiu și Lungu Victor d'n Tisa, care au dansat neobosit împreună cu tovarșele din ansamblul nostru artistic.

Reușita acțiunii din Hălmăgiu ne-a dovedit că județul nostru are un folclor specific și bogat. Și, ne-a pus sarcina de a continua această acțiune și în alte părți ale județului, pentru a populariza acest specific peste tot în județul Arad și în alte județe.

JIVAN IOAN

Joi, 3 Iunie, recital la două piane

Așa după cum am mai anunțat în ziarul nostru, Joi, 3 Iunie, orele 20, în sala culturală a Palatului Minorităților va avea loc un recital la două piane, susținut de către pianistele Steinfeld Marta și Kadebo Mariana. Publicul arădan, în multe rânduri, a avut prilejul de a aprecia talentul acestor două pianiste arădane. De data aceasta vor avea în program pe următorii compozitori: Saint-Saens, Schubert, Chopin și Liszt.

Biletele la agenția Progresul (Agitot).

Gazetele de modă și reviste din Geneva și Budapesta

se găsesc la
Librăria L&L

Numele sindicalistilor admisi în ansamblul artistic al Consiliului Sindical Județean

Publicăm în continuare numele tinerilor sindicalisti și sindicaliste din diferite sindicate, admisi în ansamblul artistic al Consiliului Sindical Județean în urma unui examen care a avut loc zilele trecute:

Pop Ioan, Brânda Elena, Zesiu Ioan, Claiu Gh., Fărcăciu Eva, Toaciu Iraisă, Bică Ana, Maței Mihai, Istrăe Toma, Vasilescu Emilian, Kele Demiamin, Petre Florescu, Veber Anton, Stan Ana, Iacob Maria, Elena Ghiunghiușan, Clara Vertes, Lady Ștefan, Huber Bela, Nicoară Mircea, Holban Etelea, Horvath Iuliu, Kiss Sarolta, Cerchez Nicolae, Crișan Horia, Sfârâjă Dimitrie, Chilba Lia, Gui Eva, Olenici Gavril, Boldea Marga,

Iles Ibi, Furman Rozalia, Agneta Mihaela, Grădinaru Ecaterina, Hăra Maria, Albu Florica, Nădăban Marinela, Prisecaru Maria, Sonoc Olivia, Svantek Maria, Zabos Terezia, Schauer Antonia, Karoly Maria, Boitor Emilia, Boitor Horten, Kruszies Matei, Vărsăndan Ioan, Adam Nicolae, Schiff Emilia, Pinter Clara, Nagy Zelma, Boldea Doina, Ladnay Elisabeta, Sisa Magdalena, Mihaletzky Olga, Popita Ana, Iles Elena, Ciobanu Maria, Zorile Dincă, Popescu E., Simion Cornelia, Oprea Alexandru, Buimistru Florent, Kolb Margareta, Ghitea Petru, Marconescu Ioan, Tătar Liviu, Sgardea Viorela.

Vizitați expoziția pictorului BECU dela Palatul Cultural cu subiecte din Ierusalim, Cairo, Venetia, etc.

Muncitorii dela C. F. A. P. au câștigat întrecerea în producție cu Depoul de locomotive

și au provocat la întrecere Regia Intreprinderilor Municipiului Arad — Premiarea celor evi denșiți în muncă

La atelierele Căii ferate electrice Arad-Podgoria, a avut loc Sâmbătă după amiază sedința festivă, prilejuită de premiarea muncitorilor evidențiați în muncă, în urma câștigării întrecerii între aceste ateliere și depoul de locomotive CFR.

Au luat parte toți muncitorii și funcționarii dela CFAP, iar la masa de unde s'a prezidat sedința au stat tov.: Mircea Zaharia, reprezentantul ministerului comunicațiilor, președintele comitetului de fabrică Dănilă Simion, reprezentantul Consiliului sindical județean Gangan Ion, Orădan membru în comisia de producție a uzinei, Vărăden Alexandru secretarul sindicatului, ing. Serbănescu directorul CFAP, ing. Cărpinișan și ing. Cosmovici.

EFORTURI, GRESELI ȘI ANGAJAMENTE

Din cele expuse de tovarășii Dănilă, Vărădeu și Orădan, desprindem înțelegerea de care a dat dovadă muncitorimea dela această câștigătoare electrică, atunci când s'a pornit întrecerea între CFAP și depoul de locomotive CFR, eforturile care au fost depuse pentru ca această întrecere să le revină, angajamentele luate pentru viitor în numele muncitorilor și mai ales critica care s'au făcut-o, arătând greselile intervenite în timpul întrecerii. Am remarcat aici: Lipsa motivației și nemotivată dela lucru, nepunctualitatea, insuficienta lămurire a necesității participării la întrecerele dintre secții și a întregii uzine cu depoul de locomotive, precum și lipsa unei strânse colaborări între muncitori, tehnicieni și funcționari, pentru ducerea la bun sfârșit a acțiunilor întreprinse în comun.

Merită a fi evidențiate angajamentele care s'au luat pentru remedierea acestor lipsuri. În primul rând au făcut-o cei notați mai sus, cărora le-au urmat tovarășii: Bondor Petru, Muntean Gheorghe, Pădurean Dtru, Dănilă Nicolae, Biro Stefan, Mihut Petru, Balta Teodor, ing. Szantai și alții. Mulți dintre ei, aparținând unor secții, au provocat la întrecere alte secții, cari au primit să ia parte la întrecere.

PREMIATII PENTRU DEPASIREA PLANULUI DE MUNCĂ CU 16 LA SUTA

A urmat apoi premiarea celor evidențiați în întrecere. Premiați, pentru că alături de ceilalți tovarășii au depășit planul de muncă cu 16 la sută și cu 5 la sută față de depou.

Li s'au oferit plachete „Meritul Muncii” și un volum din: Istoria războiului civil, frumos legat în copertă roșie, următorilor tovarășii de la ateliere: Ionica Catin, Balta Teodor, Bradin Ion, Kotula Andrei, Gal Valeriu, Militaru Ștefan, Nădăban Gheorghe, Conopan Gheorghe; următorilor dela remiză: Mocuța Dumitru, Vărădineanț Nic., Popovici Gh., Guleș Romulus și următorilor dela tâmplărie: Biro Ștefan, Bondor Petru și Farkas Mihai.

CUVANTUL TOV. GANGAN ȘI MIRCEA ZAHARIA

Celor premiați, le aduce salutul muncitorimei arădane și al forurilor muncitorești, tov. Gangan Ion, care relevă noul spirit ce domnește în rândurile muncitorimei și abnegația cu care participă la ridicarea producției, tinzând astfel la îmbunătățirea stării materiei oamenilor muncii, la întărirea Republicii Populare Române.

Ultimul ia cuvântul tov. Mircea Zaharia, reprezentantul ministerului comunicațiilor, care, în cuvinte cari pătrund adânc în fiecare dintre cei prezenți, redă greselile rămase moștenire în urma războiului, eforturile depuse zi de zi pentru

întărirea acestora și a tuturor elementelor care se interpuneau dorinței de redresare și noua concepție față de muncă, însușită de clasa muncitoare din RPR, pentru a încheia, concretizând înfăptuirile din ultimul timp ale muncitorilor

Cum vor recruta tinerii domiciliiați în alte localități decât cele unde s'au născuți

Ministerul Apărării Naționale reaminteste celor interesați că la data de 15 Mai 1948 a început recrutarea tinerilor din clasa 1949 (născuți în anul 1927).

Toți tinerii cetățeni români, născuți în anul 1927 în afara teritoriului Republicii Populare Române și care au la data actuală domiciliul pe teritoriul țării, vor recruta la Cercul Teritorial pe raza căruia și-au stabilit domiciliul, chiar dacă nu sunt înscrși în tabele de recensământ.

Tinerii care cu ocazia recrutării vor fi găsiți bolnavi sau impropriați de a presta serviciul militar, sunt obligați să se prezinte la Cercurile Teritoriale respective spre a fi elasați definitiv de Comisia Medicală.

dela CFAP, înfăptuirii cari — cut posibilă câștigarea întrecerii dintre atelierele acestei întreprinderi și depoul de locomotive. În încheiere tov. Mircea Zaharia, cere ca pe viitor toate neajunsurile relevate să fie înlăturate prin strângerea rândurilor între toți salariații întreprinderii CFAP.

LA O NOUA ÎNTECERE

Amintim aici, îmbucurătorul fapt că muncitorii dela CFAP se găsesc într-o nouă întrecere în muncă — de-astădată cu Regia Intreprinderilor Municipiului Arad, întrecere pe care s'au angajat să o câștige.

Prezentarea acestor tineri la Comisia Medicală se face între 20 Iunie—5 Iulie 1948.

Tinerii născuți în alte județe pot recruta la Cercul Teritorial unde domiciliază în prezent cu obligațiunea rusa ca la data încorporării să se prezinte Cercului Teritorial unde sunt născuți.

Tinerii cari nu se vor prezenta la recrutare, vor suferi rigoriile legii recrutării armatei.

Programa bazei culturale teoretice

(Urmare din pag. 1-a)

lupta poporului, pentru o viață mai bună. De aceea, pentru că orientarea ideologică or putea fi privită în sensul de simplă cunoaștere a ideilor de actualitate în țara noastră, fără o aderență la aceste idei, se nu prezicează în preliminarile programului că „se va aprecia, odată cu nivelul pregătirii științifice și în legătură strânsă cu aceasta, și progresul convingerilor democratice a absolvenților noștri”. De aceea, ei vor trebui „să cunoască și să prețuiască cuceririle democrației noastre, obligate prin lupta întregului popor, în frunte cu clasa muncitoare; să fie cături de acțiune care luptă pentru libertatea și independența popoarelor, pentru pace și progres”.

Examenul va face deci nu numai o verificare a cunoștințelor câștigate în orele de instrucție, ci și controlul convingerilor ideologice cu care au rămas elevii de pe urma orelor de activitate cultural-educativă.

Acestea constituiesc esența modificărilor introduse în program. Privite de aproape, ele nu pot decât să inspire încredere candidaților. Este vorba, în definiție, de chestiuni pe care și le-au însușit prin muncă lor de pregătire și de zi, în conformitate cu programa liceului, programă pe care au cunoscut-o în contact cu studiul. Fiindcă noua programă de bacalaureat nu face decât să si coordoneze conținutul cu noul spirit în care elevii știu că se desfășoară munca în țara.

— PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 13 Iunie 1948 ora 10 a. m., la Primăria Comunei Tisa-Nouă (Wiesenhaid), se va vinde la licitație publică una iapă de pripas. Proprietarul acestui animal până la susținuta dată se poate prezenta cu acte în regulă pentru ridicarea animalului. Tisa-Nouă, la 18 Mai 1948. Primăria comunei Tisa-Nouă. No. 2171

Dacă se vinde porumb la „Romcereal” și se cumpără bumbac la cooperativă se realizează un beneficiu de 4250 lei

Dacă se vinde și se cumpără dela speculanți se pierde 4500 lei

După cum am anunțat într-unul din numerele trecute ale Patriotului, guvernul a importat o însemnată cantitate de bumbac, din care Aradului i-a fost repartizată cantitatea de 40 de tone. Din această cantitate au și sosit la Arad 32.891 kg., urmând ca restul să sosească în câteva zile.

Bumbacul se va distribui locuitorilor care predau societății comerciale de stat „Romcereal” o anumită cantitate de porumb.

În rândurile de mai jos — pentru a arăta care este diferența între vânzarea porumbului către speculanți și vânzarea porumbului către societatea de stat „Romcereal” — publicăm următoarea situație comparativă din care rezultă diferența:

Dacă țaranul va vinde porumbul

speculantului cu 7 lei și 50 bani kilogramul, va realiza pentru 1000 de kg. suma de 7500 lei. Cu această sumă, dacă va voi să cumpere un pachet mare de bumbac va trebui să plătească tot la speculant 12.000 lei. Deci, la cele 7500 lei va trebui să mai adauge 4.500 lei din buzunar.

Dacă în schimb țaranul va vinde porumb la societatea de stat „Romcereal” cu 6 lei și 50 bani kilogramul, primind contravaloarea imediat în numerar, va realiza pentru o mie de kilograme suma de 6.500 lei. Cu această sumă, dacă va voi să cumpere un pachet mare de bumbac prin cooperativa din localitatea respectivă, va plăti nu 12.000 lei, ci 2250 lei. Va realiza deci un beneficiu de 4.250 lei în locul pierderii de 4.500 lei, așa cum s'a întâmplat când a vândut și a cumpărat dela speculant.

Rămâne deci ca fiecare producător agricol să predea porumbul nu speculanților ci societății de stat „Romcereal” care are organe colectoare în toate plasele din județul Arad. Asta în propriul interes al fiecăruia și spre satisfacerea nevoilor în ce privește aprovizionarea cu bumbac.

Materiale și mașini din U. R. S. S. pentru exploatarea minelor

BUGUREȘTI. — (Agerpres). Din Uniunea Sovietică au sosit numeroase materiale importante, destinate exploatarea minelor din Valea Jiului. Aceste materiale și mașini sescoc tocmă acum, când în Valea Jiului se duce o muncă intensă pentru mecanizarea tuturor abatajelor,

și scoarea lor a fost salutată cu entuziasm de minieri. Noile mașini vor da posibilitatea extinderii metodelor de lucru la mai multe abataje și deci o mărire a producției și a câștigurilor minerilor, cu prețul unui efort fizic mai redus.

CRONICA SPORTIVA

Azi dimineața a început antrenamentul lotului de selecționabili ai echipei S. S. R.

Azi dimineața au intrat în antrenament la Arad jucătorii care fac parte din lotul selecționabililor din care va fi formată echipa națională în vederea matchului cu Ungaria la data de 6 Iunie.

Din lot fac parte următorii jucători: Marky, Boros—Ritter, Farmathy, Mihailescu—Băcut, Pall, Percowsky—Covaci, Ierese H. Bartha (Ciocanul), Bonyhadi, Andrei

Rădulescu, Mercea, Dumitrescu și Maria.

În cursul după amiezii de mâine, pe Stadion cu porțile închise, lotul selecționabililor se va antrena în campania îndăgăraei de trei ori 30 minute.

În zilele de Miercuri și Joi, vor avea loc ușoare antrenamente de condiție, iar plecarea la Budapesta, se va face în cursul zilei de Vineri

Conferința sportivă pe țară a luat sfârșit

Vineri a luat sfârșit în Capitală conferința de unificare a sportului popular din țara noastră.

La această conferință au luat parte peste 200 de delegați din toată țara. Din partea Aradului au luat parte la această importanță

conferință Sclava Iosif, Goldstein Ludovic și Horvath N. din partea UTM-ului.

Arădenii au luat cuvântul la discuții, la rapoarte, dând unele sugestii prețioase cu privire la reorganizarea sportului.

Concursul sportiv militar de ieri a obținut un succes deosebit

Finalele probelor au fost amânate din cauza timpului nefavorabil

Eri înainte de amiază pe arena Gloria a avut loc un mare concurs sportiv organizat de Garizoana Arad cu participarea celor mai buni sportivi militari din localitate. Probele eliminatorii au adus rezultate frumoase, dar finalele ce trebuiau

să fie disputate Duminică după amiază, au fost amânate din cauza ploii torențiale care s'a abătut asupra orașului.

Finalele vor fi disputate la o dată care se va fixa ulterior.

Noul birou al C. C. al Organizației Sportului Popular

În urma unificării mișcării sportive din R. P. R. a fost alcătuit biroul comitetului central al organizației Sportului Popular cu următoarea înfățișare:

Președinte: Sergiu Petrovici; Secretar general: Gheorghe Lichardopol; Secretari: Marcel Vlaicu, Titu Siperce și Gh. Costinaș. Membrii: Dumitru Băciu, Nicolae Sclavan, Andrei Balaj, Seriu Marcu și I. Milea.

Rezultatele matchurilor de bera de Duminică

Duminică pe Stadionul Giulești, au fost disputate două întâlniri în cadrul barajului care au adus următoarele rezultate:

METALOCHEMIE — DESROBREA 2:2 (2:0), DERMATA — CSM MEDIAS 0:0.

BOX

CFR Oradea a învins CFR Arad cu 26:24

În cadrul cederialei re box echipei feroviarilor din Oradea, a dispus de arădeni cu 26:20.

Gala a fost de o factură slabă.

Cinema C.F.R. Grădina

Un film colorat excepțional

Cavalcada tinereții

"OMNIA" La orele: 3, 4.30, 6, 7.30, și 9 în Grădina

O capo d'operă a cinematografilor Editie absolut nouă

Dragoste de țean

A cântat... a iubit... a trăit!

Jávor Pál, Lukács Margit, Simor Erzel

URANIA Rep. la 3, 5, 7, și 9

Măine, Miercuri premieră.

Herman Brix **TARZAN**

În celulea Monștrilor Seria III-a încheierea

Azi ultima zi **"Carmela"** iubirea diabolica

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la ora 18. — Un cuvânt la 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru conținutul de servicii 20% reducere

Oferte de servicii

COOPERATIVA automobilistilor și tractoristilor din Arad angajează 2 mecanici ajustori cu practică și referințe, pentru tractoare. 837

CAUT bucătăreasă. Adresa: Casotă, Banca Națională. 2479

Închirieri

INCHIRIEM imediat garaj compus din două boxe, magazie și una cameră, de preferat în centru. Adresa: Serviciul drumurilor. Telefon: 29.15 833

INCHIRIEM imediat una cameră mobilată, confortabilă, intrare separată, de preferat în centru. Adresa: Serviciul drumurilor. Telefon: 29.15. 839a

Vânzări și cumpărări

LADA pentru ființă, rojo cu trei scifii rotă, harmonică, ogădă și mobilă de vânzare. Markus, Marcel Corvis 1. 824

AGENTIA "HATSHEK ARTHUR", bdul Armatei Poporului (Carol) 17. 950.000: Episcopiatului ocupabile confortabilă, 2 apartamente. 800.000: vilacartier, ultracomfort, vilacottage. 500.000: principal bulevard, mare grădină, prăvălii. 350.000: funcționarcartier, particularită. 250.000: apropierea teatrului etajcasă, 3 apartamente, baie. 210.000: ocupabilă particularcasă, 2 camere, baie. 763

SUPRAGERIE franceză, afumată, masivă, de vânzare. Cal. Saguna 44. 823

FRAVALIE MIXTA cu sector alimentar și locuință de vânzare. Circ. I. Informații: Marton, Cosache Negri 2. Mărășești, colț. 2141

CARUCKOR sport de vânzare. Moise Nicoră 14, etaj. 2125

CAINE LEP (pui), rasă pură câmp. Szabo Gheza, Sarmisoghetuza 22. 776

DE VANZARE: Pânzetură damast, față de masă, pt. 12 și pt. 6 persoane. Arad, bdul Republicii 38, (fost Bdul Ferdinand 50., etaj I, apartament 4. 2178

CASA particulară în centru cu trei camere, curte mare, etaj de vânzare. Adresa: Grig. Alexandrescu 44., între casele 1—4. 2175

CASA MICA cu chirieși, str. Sorocului 5, de vânzare cu prețul favorabil. Informații la Lipova, str. Cosbuc No. 5 2192

VAND AUTOTURISM "Tatra" de 4 cilindri, cu 2 motoare în stare bună. Informații: Portarul Mercea, str. Goldis 3. 2159

Succesul săptămânii

OCHII NEGRI

(Oci ciornia)

Simone Simon, Harry Baur, Jean Pierre Aumont

Până Miercuri la **FORUM**

DOUA JUGARE de pământ cu porumb aproape de Sanatoz TBC de vânzare. Informație la firma Fraților Faur, Emineșcu 2. 2160

DOUA JUGARE de pământ de vânzare. Str. Veselia 2. 2161

DE VANZARE usa plină cu două canate 280 per 130. Str. Hortia 5, cosmetica. 2164

CUMPAR 4—6 jugăre vie, roșie, investit sau circa 15 ha. arabil. Scrieri: Elena Balog, Bdul Lenin 32. 2166

CUMPAR furm de cambiaz, diferite direcțiuni, măsurător de țucă. Primim în comision orice lucruri, haine, cărți, aparate, lingerie, servicii. Se vând rapid, sigur numai la "Fulger", Bdul Republicii 92. 2158

Pierderi

PIERDUT cartea cu poezie pe numele Munteș Elena. Declară nulă. 2162

HOP MARIA pierdut cartea de alimente. Declară nulă. 2163

CEAS DE AUR CU BRATARĂ DE AUR s'a pierdut Duminică dimineața între 7.30—9 pe parcursul străzilor Greceanu, Episcop Radu, Saguna, Sava Raicu. Bună recompensă aducătorului. Prof. Aricescu, str. Cloșca 9, Arad. 2174

Diverse

DE CARE A IMPRUMUTAT TOCUL REZERVOR în oficiul PIT str. Cloșca, este rugat să ridice tocul. Piața Avram Iancu 7, Eibelschutz. 2167

PERSOANA CARE A FOST VĂZUTĂ Vineri, 28 Mai că a găsit o tabacheră de argint pe calca Saguna e rugată a o depune la Chestura Poliției pentru a nu avea neplăceri. 2133

SCHIMB locuință două camere, bucătărie, baie, terasă, parcurt din centru cu locuință gospodărească și grădină în periferie. Motoni 18, apartament 14. 2172

Anunțuri și abonaamente pt. Monitorul Oficial

la

RECLAMA

Arad, Eminescu No. 4. Telefon 17-11

Farmacia de servicii

Azi și în noaptea de Marți spre Miercuri sunt de servicii următoarele farmacii:

KALMAN, în piața Avram Iancu

SUCIU, în bdul Republicii

FOLDES, în str. Eminescu

BERGER, în calca Saguna

Vopseste durabile curățabile chimic

Markovits K.

Arad, Str. Duco 7.

Procesul muncii trebuie urmărit zi de zi pentru că numai așa putem observa lipsurile, putem îmbunătăți munca putem mări producția

— a spus tov. Goltz la ședința dela Astra

Problemele măririi producției sunt la centrul preocupărilor muncitorilor și tehnicienilor noștri. Pe zi ce trece această preocupare se adâncește și capătă un viu interes în acțiunile muncitorilor. Dar nu numai atât. Muncitorii și tehnicienii noștri, fac o analiză amănunțită a muncii săvârșite, asupra realizărilor pe deoparte și a lipsurilor avute în muncile lor, pe de altă parte.

În sensul acesta, în ziua de 29 Mai a. c. muncitorii și tehnicienii fabricii Astra, într-o largă ședință, au analizat munca lor din decursul acestei luni. La ședință a participat și tov. Goltz Filip, membru în Comitetul Județean PMR și deputat de Arad, care în urma rapoartelor date asupra muncii, a trasat sarcinile ce stau în fața muncitorimii dela Astra.

Raportul tov. Antoniu, directorul fabricii Astra

Înainte de a da raportul propriu zis asupra muncii din ultima lună în fabrica Astra, tov. Antoniu, directorul fabricii, a făcut cunoscut celor prezenți instrucțiunile ce s'au dat la conferința Uniunii sindicatelor metalo-chimice. Trecând apoi la raportul asupra muncii, s'a constatat că la fabrica Astra dela 1 la 15 Mai, activitatea a fost de dorit și că planul de producție intern a fost realizat în proporție de 98 la sută. Natural, au fost unele secții care au depășit planul, cum a fost de exemplu secția arcuiri, care a depășit planul cu 11 la sută, secția lăcătuși 1 cu 10 la sută, forjă cu 3 la sută, etc.

În cea de a doua perioadă și mai cu seamă dela 17 la 22 Mai producția a fost mărită simțitor și în acest sens atelierul mecanic a depășit planul cu 30 la sută. După o analiză amănunțită asupra muncii, tov. Antoniu a explicat ce înseamnă economia de regie, economie de care depinde în mare măsură scăderea prețurilor. Trecând apoi la cel

mai însemnat capitol, acela al întrecerilor în producție cu metalurgiștii jugoslavi, tov. Antoniu a arătat că tehnicienii au datoriat de a lămuri pe muncitori de importanța acestor întreceri, de a colabora cu ei, de a fi înșăși ei în fruntea măririi producției.

În încheiere tov. Antoniu a vorbit despre disciplina în muncă, despre popularizarea muncitorilor inovatori și despre o serie de sarcini care stau în fața muncitorimii.

Delegatul Uniunii, tov. Szekeley Andrei a arătat în cuvântul său necesitatea permanentei colaborări între muncitori și tehnicieni.

DISCIPLINA ÎN MUNCĂ, FACTOR INDISPENSABIL ÎN MĂRIREA PRODUC- ȚIEI

În baza raportului asupra muncii, tov. Goltz Filip a făcut o importantă expunere, arătând în linii mari și realizările de seamă și lipsurile ce s'au observat la fabrica Astra.

Procesul muncii — a spus dsa trebuie urmărit zi de zi, pentru că numai așa putem să observăm dintru început lipsurile, pentru că numai așa putem să îmbunătățim munca, să mărim producția. Între tehnicieni și muncitori trebuie să se formeze o strânsă legătură sufletească.

Trebuie să fii pătrunși de spiritul muncii voluntare. Dacă nu ar fi existat acest spirit al muncii voluntare, multe din realizările noastre de seamă nu ar fi înfăptuite. Tramvaiul pe care l-au construit muncitorii fabricii Astra, în cinstea zilei de 1 Mai este cel mai grăitor exemplu.

Și acum se naște o întrebare: de ce sunt aceste întreceri în producție, de ce țara întreagă este cuprinsă în această uriasă muncă? Trebuie să știm cu toții că acest lucru nu se

Mare recompensă

Pierdut Duminecă seara 2 blănișuri pe bdul Republicii Populare, între str. Cloșca și piața Mihai Viteazul. Rog a se aduce fiind amintire scumpă. Dr. Felter, Str. Aviator Sava 9, et. I. Tel. 29—31. 2163

Cea mai selectă și bine aprovizionată bibliotecă de împrumut
„LIBRO“
în dosul testrului.

petrece în nicio țară capitalistă. Pentru că nicio țară capitalistă nu urmărește ridicarea nivelului de trai al muncitorimii.

Vorbind despre disciplina în muncă, tov. Goltz Filip a spus:

„Numai prin intensificarea muncii de lămurire, numai printr-o disciplină conștientă, producția va putea fi mărită, întrecerile în producție vor da rezultate pozitive. Disciplina în muncă este un factor indispensabil în procesul de mărire a producției!.

După cuvântul tov. Goltz, au urmat o serie de discuții asupra felului de muncă, asupra întrecerilor, asupra întrecerilor în producție, întreceri ce urmăresc reconstrucția și refacerea țării și ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii.

Wurzel S. Zeitan

ceoprărie militară și civilă
Str. Col. Pirici 1.

„Mercur“

Coloniale și vopsele

engros și detalii

continuă activitatea

tot în Str. Crișan No. 7

Citiți și răspunziți
ziarul „Patriotul“

Ministerul Afacerilor Interne Regia Autonomă a Asigurărilor de Stat

R. A. A. S.

Aduce la cunoștința tuturor instituțiilor, întreprinderilor și societăților de Stat care sunt obligate să facă asigurările la R.A.A.S., că toată corespondența urmează a se trimite pe adresa: „Regia Autonomă a Asigurărilor de Stat“ București, Str. 18 Decembrie Nr. 47, telefon 5.05.10, 5.05.16, 5.05.19. În provincie se pot da informațiuni direct telefonice.

R.A.A.S. face asigurări în toate ramurile inclusiv transport.

General rez. H. Bossie anunță cu aceeași nemărginită dăruire împlinirea unui an dela pierderea bunici și neuitatei sale soții

LUCIA H. BOSSIE

Un perastas se va oficia Miercuri, 2 Iunie c. a., orele 11 la cimitirul „Eternitatea“, pentru pomenirea și odihna sufletului ei curat, în care sunt rugați a participa prietenii și cunoștințele.

Crucea Roșie Română, Filiala Arad în colaborare cu Consiliul
Școlar Județean

Aranjează în ziua de 6 Iunie a. c. Serbare câmpenească

în Parcul Prefecturii. — Deschiderea la orele 11 a. m. Programul cu concursul echipei culturale a fabricii Astra, Fiba, FIA și cu grădinițele de copii.

Venitul destinat pentru fondul celorlalți de vară, pentru copii de muncitori.

COMITETUL

Bine și estin puteți cina

La orchestra V A S I C A puteți dansa și cântece de Angelica Buica puteți asculta numai la „C O R S O“

Grădina și restaurant de vară (fost grădina Savoy)
Str. Frimu 13 (Brătianu). Propr. Friedmann Simon. Se deschide în seara zilei de 1 Iunie.

Bauturi excelente la ghiată puteți bea

INFORMATII

PATRIOTUL

Organ al Partidului Muncitoresc Român
pentru județul Arad

Redacția:

Băul Republicii No. 85 (fost Maria)
Telefon: 1680.

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numerar,
cont. aproaării Dir. P.T.T. 63954.)

Redacția de noapte tipografia, Tel. 2012.
Cont CEC 87945.

— PRIMĂRIA COMUNEI FĂNTĂNELE JUD. ARAD. Nr. 626—1948. PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 15 Iunie 1948 între orele 8—14, se va ține la primăria comunei Fântănele următoarele licitații publice: Procurarea lemnului, petrol, articole de iluminat, tăiatul lemnului. Procurarea de mobilier și reparațiuni. Procurare de registre, imprimare, furnituri de cancelarie și procurarea unei mașini de scris. Procurare de firme, drapele, stampile. Repararea edificiului de primărie și dependințe precum și împrejurimii și întreținerea. Procurare de material pentru electricizarea comunei. Procurare de material de pomperit, reparațiuni, harnasament și 2 cal, etc. Construire de poduri. Procurare de echipament guardilor și funcționarilor. Vinderea a doi vieri inapți. Procurarea a doi vieri apă pentru montă. Repararea grajdului comunal, împrejurimii, etc. Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88—110 din L.C.P. și a normelor în vigoare. În caz de nereușită a primei licitații, a doua licitație se va ține în ziua de 26 Iunie 1948 în același local și oră, iar la caz negativ, se va proceda la tratare directă. Condițiunile se pot vedea la primăria Fântănele în zilele și orele de serviciu. — Notar: Gherman Gheorghie. 834

— ASOCIAȚIA DE PAȘUNAT A COMUNEI ZĂDĂRENI. Nr. 1117—1948. PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 11 Iunie 1948, orele 16, se va ține la primăria comunei Zădăreni jud. Arad, licitație publică pentru următoarele lucrări: Construirea unei platforme de gunoi. Repararea gardului dela grajdul reproducătorilor. Îngrădirea cimitirului de animale. Construirea unui coteț pentru vieri în satul Bodrogul Nou. Repararea fântânilor de pe ialaz. Procurarea de furaje pentru reproducători. Procurarea diferitelor materiale necesare la reproducători. Cumpărarea unei mașini de scris. Licitația se va ține în conformitate cu art. 88—110 din L.C.P. și normelor în vigoare. Devizul și caietul de sarcini se pot vedea zilnic la primărie în orele de birou. În caz de nereușită a acestei licitații, a doua licitație se va ține în ziua de 18 Iunie 1948, la aceeași oră, în același local și în aceleași condițiuni. Președinte: Neașu Marin. Secretar: Notar, Ana Florian. 819

— EXAMENUL PENTRU MOTO-CICLISTI se va ține în ziua de Miercuri 2 Iunie 1948 în sala Cooperativei Automobilistilor și Tractoriștilor Arad. 383

— PRIMĂRIA COMUNEI PRĂJEȘTI. Nr. 607—1948. PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 25 Iunie 1948, începând dela orele 8, se ține la notariatul Prăjești următoarele licitații: — La comuna Prăjești — cumpărarea mobilierului primăriei comunale și repararea celui existent. — Fasonatul și tăiatul lemnului pentru primărie. — Furnituri de cancelarie, registre și imprimare, cumpărarea unei mașini de scris și repararea lor, etc. — Repararea drapelului, tobe, tabel de afișat și procurare de stampile. — Repararea și împrejurimii localului primăriei și locuinței notariale, construirea grajdului primăriei și locuinței notariale. — Construirea unui pod din piatră brută în mortar de ciment și repararea celorlalte podete și a fântănelor. — Procurarea unei pompe de incendiu aspiră — respingătoare, a unei sacale pentru apă și repararea celor existente. — Cumpărarea unei trăsuri pe arcuți și a unei căruțe țărănești precum și întreținerea lor. — Procurarea butrașului și grăunțelor necesare pentru întreținerea calului primăriei. — Construirea unei fântăni seci pentru animale moarte. — Procurarea echipamentului pentru guardii comunali. — Pentru confecționarea hălațelor pentru funcționarii de birou. — Procurarea unui țaur pentru reproducție. — Procurarea materialelor pentru construirea liniei telefonice administrative în comuna din notariat. — Procurarea materialelor necesare la încălzitul și iluminatul birourilor primăriei. — Instalarea a lor 3 sobe de cărămidă, format teracotă în birourile primăriei. — Înființarea unei pensii comunale pentru nomii rădători. — Facerea bordurei din piatră brută a șanșului din partea primăriei și școlii pe o lungime de 70 metri liniari. — Procurarea medicamentelor pentru vaccinare copilor. — Confecționarea cosciugurilor pentru înmormântarea săracilor. — Cumpărarea de harnasament complet pentru 2 cal. — Repararea generală a acoperișului primăriei și pictarea birourilor. — Procurarea de piatră brută pentru repararea drumurilor. — Refacerea foilor funciare. — Procurarea unui ceșcan cu dus, pompă Duplex nr. 3 și a unei vâni pentru instalarea unei băi notariale. — Cumpărarea și întreținerea unui aparat de radio. — Procurarea a lor 2 pătuți pentru camera poliștilor. — Repararea cântarului comunei. — Livrarea a diferite articole mărunte necesare întreținerii edificiilor. — LA COMUNA DONCENI. — Furnituri de cancelarie, registre și imprimare. — Procurarea drapelului și stampilelor. — Repararea generală a pompei de incendiu. — Repararea podurilor și podetelor din comună. — Construirea unei fântăni seci pentru animale moarte. — Cărușia comunală pe anul financiar. — Procurarea și întreținerea reproducătorilor masculi. — Procurarea pietri brută pentru repararea drumului spre Ighești. — Tăiatul și fasonatul lemnului necesare primăriei. — LA COMUNA IGNEȘTI. — Repararea mobilierului primăriei. — Furnituri de cancelarie, registre, etc. — Procurarea unui drapel și stampilelor necesare. — Repararea și întreținerea casei culturale. — Repararea și întreținerea pompei de incendiu. — Repararea podurilor, podetelor, fan-

tânelor și vramișelor. — Cărușia comunală, concepționarea pe anul financiar. — Procurarea reproducătorilor masculi. — Procurarea pietrei brute necesară la repararea drumului spre Donceni. — Repararea și întreținerea aparatului de radio. — Tăiatul și fasonatul lemnului din parchetul 1948—49. — LA COMUNA SUSANI. — Procurarea mobilierului necesar primăriei. — Furnituri de cancelarie, registre imprimare, etc. — Procurarea unui drapel, repararea tobei și stampilelor. — Demolarea Primăriei vechi. — Reedificarea primăriei comunale. — Repararea pompei de incendiu. — Repararea podurilor, podetelor și fântănelor. — Construirea și repararea vramișelor. — Cărușia comunală, concesionarea pe anul financiar. — Procurarea reproducătorilor masculi. — Tăierea și fasonarea lemnului din parchetul 1948—1949. — LA COMUNA NADALBESTI. — Furnituri de cancelarie, imprimare, etc. — Procurarea unui drapel și stampile necesare. — Repararea pompei de incendiu. — Procurarea reproducătorilor masculi. — Construirea și repararea podurilor, podetelor, fântănelor și vramișelor. — Cărușia comunală, concepționarea pe anul financiar. — Construirea unui local de școală primară. — LA COMUNA MINEAD. — Furnituri de cancelarie, registre și imprimare etc. — Procurarea unui drapel, repararea tobei și stampilelor. — Repararea generală a pompei de incendiu și procurarea furcunului necesar. — Construirea unui pod la vale. — Repararea podetelor și fântănelor. — Cărușia comunală, concesionarea pe anul financiar. — Repararea și construirea de vramiși. — Construirea unei fântăni seci pentru animale moarte. — LA COMUNA SALEJENI. — Furnituri de cancelarie, registre și imprimare, etc. — Procurarea unui drapel, a stampilelor și repararea lor. — Edificarea unei case culturale. — Vânzarea a 80 steri lemne de foc din parchetul comunal. — Construirea și repararea podurilor, podetelor și fântănelor. — Procurarea reproducătorilor masculi. — Repararea pompei de incendiu. — Construirea unei fântăni seci pentru animale moarte. — Licitațiile se vor ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88—110 din L. C. P. și normele legăe în vigoare. În caz de nereușită a doua licitație se va ține în ziua de 10 Iulie 1948, în același local și aceleași condițiuni. În caz de nereușită, angajarea cheltuelilor vor face prin tratat re prin bună învoială sau directă, după caz și aprobarea comisiei de licitație a primăriei comunale. PRIMĂRIA. No. 835

Ing. Iuliu Luțescu

Reparațiuni de mașini și motoare. Calea Armatei Roșii 35.

— REUNIUNEA PROPRIETĂRILOR DE CASĂ atrage atențiunea tuturor proprietarilor, cari nu au atacat procesele verbale de impunere pe clădiri, că pentru recalcularea locativei de bază pentru impunerea pe exercitiul 1947—1948 pe cele două perioade, adică înainte și după stabilizare, trebuie să înainteze urgent Administrației Financiare cereri de revizuire. Formularele respective se găsesc la secretarul Reuniunii. 833

— REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ. Parchetul Tribunalului Arad. PUBLICAȚIUNE. D. Taub Benjamin, invalid de război, cu domiciliul în Aradul-Nou, str. Avram Iancu Nr. 37 jud. Arad, prin petiția înregistrată la acest Parchet sub Nr. 8874—1948, solicită reconstituirea următoarelor acte: Extrasul său de naștere, fiind născut în ziua de 13 Octombrie 1912 în Sadagura jud. Cernăuți și fiul lui Iacob și Adela născută Braunstein. Extrasul său de căsătorie cu soția sa legitimă Taub Rika născ. Lando, fiica lui Marcus Lando și Reghina născ. Gronich, născută la data de 5 Ianuarie 1920 în Cernaucă jud. Cernăuți, căsătorie încheiată la data de 29 Septembrie 1940 la oficiul de stare civilă din Sadagura jud. Cernăuți. Noi, Primul Procuror al Parchetului Tribunalului Arad, în conformitate cu dispozițiunile art. 3 din Decretul Lege Nr. 4062 din 13 Dec. 1940, publicat în Mon. Oficial Nr. 295 din 14 Dec. 1940, privitor la reconstituirea actelor de stare civilă a persoanelor din Basarabia și Nordul Bucovinei, invităm pe această cale orice persoană care deține un act sau alte înscrisuri privitoare la actele ce urmează a fi reconstituite să le depună sub luare de dovadă la grefa Tribunalului Arad. Totodată invităm orice persoană care cunoaște pe petiționar să se prezinte neîntârziat la Parchetul Tribunalului Arad pentru a arăta în scris datele ce posedă cu privire la starea civilă a petiționarului. — Primul Procuror Andrei Greavu. Prim-Secretar Aug. Chiral. 2169-a

Eduard Hule

magazin de vopsele
Piața Avram Iancu 2.

— REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ. Parchetul Tribunalului Arad. PUBLICAȚIUNE. D. Reghina Lando și Mali Lando, ambele casnice, cu domiciliul în Aradul-Nou, str. Avram Iancu Nr. 71, jud. Arad, prin cererea înregistrată la acest Parchet sub Nr. 8873—1948, solicită reconstituirea următoarelor acte: Extrasul de naștere pe numele Reghina Lando născută Gronich, fiica lui Jacob și Riska Gronich, născută la data de 15 Februarie 1888 în Cernaucă jud. Cernăuți și extrasul de naștere a lui Mali Lando, fiica lui Marcus Lando și al Reghinei născută Gronich, născută la data de 10 Februarie 1924 în Cernaucă jud. Cernăuți. Noi, Primul Procuror al Parchetului Tribunalului Arad, în conformitate cu dispozițiunile art. 3 din Decretul Lege Nr. 4062 din 13 Decembrie 1940, publicat în Mon. Oficial Nr. 295 din 14 Decembrie 1940 privitor la reconstituirea actelor de stare civilă a persoanelor din Basarabia și Nordul Bucovinei, invităm pe orice persoană care deține un act sau alte înscrisuri privitoare la actele ce urmează a fi reconstituite, să le depună sub luare de dovadă la grefa Tribunalului Arad. Totodată invităm orice persoană care cunoaște pe petiționar să se prezinte neîntârziat la Parchetul Tribunalului Arad pentru a arăta în scris date ce posedă cu privire la starea civilă a petiționarilor. — Prim-Procuror Andrei Greavu. Prim-Secretar Aug. Chiral. 2169

Investiții masive în industrie și agricultură

În zilele de 26 și 27 Mai a. e. torvârșii Gh. Gheorghiu-Dej și Vasile Luca, împreună cu conducătorii departamentelor economice, au studiat problema investițiilor.

S'a discutat problema planului de investiții, pentru care este prevăzut un fond important. Investițiile vor fi făcute în scopuri productive și de primă importanță, căutând a se realiza economii acolo unde aceasta va fi posibil.

S'au aprobat planul de investiții al industriei și planul de investiții al A. F. S. M. (fost R.E.A.Z.I.M.).

Pentru dezvoltarea industriei noastre, utilizarea ei cu mașini și pentru asigurarea unei creșteri continue a producției, planul de investiții

prevădute în aceste investiții: industria de Stat, industria grea, chimică, textilă, piețarie, lemn și celuloză.

Ridicarea productivității agriculturii și necesitatea înzestrării ei cu tractoare și mașini agricole, este prevăzută în planul de investiții aprobat pentru A. F. S. M. (fost R. E. A. Z. I. M.). S'a întocmit un prim program de activitate corepunzător planului de investiții, pentru inventarul vin, pentru inventarul mort și pentru construcții. De asemenea se va recurge la muncă voluntară renunțându-se astfel a se face economii.

Luni 14 Iunie începe procesul masacrelor dela Iași

Luni, 14 Iunie, începe la Secția I-a a Curții București procesul masacrelor dela Iași săvârșite în Iunie 1941. Vor avea de răspuns pentru crimele lor odioase 57 de acuzați printre cari: g-ral Gh. Stavrescu, col. Const. Lupu, col. Dumitru Cap taru, lt.-col. Danubiu Marinescu, lt.-col. Const. Micandru Ionescu, maior Gh. Balotescu, maior Ernul Tulbur

re, Gh. Cristescu, lt. rez. Aurel Triandaf, col. Emil Mateias, Gh. Ciurpescu, Adrian Pascu, loc. Fr. Botez, Dumitru Andronic, Barlaconeschi Pa raschiva Morosanu, Al. Pășariță, serg. T. R. Mircea Mandiu, etc., etc. Acuzații sunt autorii sau răspunzătorii direcți ai uciderii în masă a unei populații de peste 10.000 de oameni.

(Urmare și sfârșit)

IV.

Înfăptuirea socialismului și a comunismului este țelul pentru care a luptat și luptă, nu numai clasa muncitoare sovietică dar și clasa muncitoare din alte țări.

Clasa muncitoare din România și-a dat deasemenea seama, că ea are rolul istoric de a sfărâma puterea orânduirii burghezo-mosieresti pentru a întrona o nouă orânduire care să ducă poporul nostru înspre culmile înalte ale progresului, înspre o societate fără exploatare, cu un nivel de trai și cultural ridicat. În acest scop ea a dus în decursul deceniilor și îndeosebi în ultimii 30 de ani, lupte grele, pline de jertfe, care au fost încununete de succes. Succesele acestei lupte au făcut ca muncitorimea să se apropie către realizarea scopului ei final.

Fără îndoială că în această privință cel mai important succes obținut de clasa muncitoare și de întregul popor muncitor a fost construirea regimului de democrație populară, ca un rezultat al întregului proces de desvoltare din ultimii 4 ani, culminat cu abolirea monarhiei și instaurarea noiei forme de stat, Republica Populară. Democrația populară din România este calea pe care clasa muncitoare și întregul popor muncitor din R.P.R. înaintează înspre socialism. Încă în 1917 V. I. Lenin a afirmat: „Toate națiunile vor veni la socialism, dar într'un mod nu tocmai identic, fiecare va da un caracter specific unei sau altei forme a democrației, unui sau altui ritm al transformărilor socialiste ale diverselor laturi ale vieții socialiste”. De aceea tov. Gh. Gheorghiu-Dej a putut afirma la Congresul P.M.R. din Februarie 1948: „Republica Populară este forma de stat prin care noi mergem spre realizarea mărețului țel: Desființarea exploatareii și a claselor exploatare și spre instaurarea orânduirii socialiste în țara noastră”.

Democrația populară — ea a m-

le de trecere dela vechiul sistem burghezo-mosieresc al societății capitaliste din țara noastră la sistemul socialist ca prima fază a societății comuniste — se caracterizează printr-o serie de realizări obținute datorită luptei poporului nostru în frunte cu clasa muncitoare, condusă de Partidul ei de avangardă.

În regimul nostru de democrație populară puterea politică se află în mâinile clasei muncitoare aliată cu celelalte pături muncitoare și în deosebi cu țărănimea muncitoare. Mosierimea și burghezia au primit lovitură zdrobitoare și au fost alungate dela conducerea treburilor țării. Abolirea monarhiei — reprezentantă a intereselor mosiero-burgheze — a încununat succesele obținute în această privință. Azi guvernul nostru este un guvern al poporului, compus din oamenii ieșiți din popor și care guvernează în interesul poporului. Organul puterii supreme în stat — Marea Adunare Națională — a fost ales în alegerile libere din 28 Martie 1948 și prezintă fidel interesele celor ce muncesc. În toate organele și instituțiile puterii de stat, găsim azi un nou spirit, acela de a munci în folosul poporului. În schimb reprezentanții burgheziei în frunte cu regele au fost goniti din aparatul de stat, ei neavând azi posibilitatea de a lua parte la conducerea statului nostru.

Poporului nostru muncitor, regimul de democrație populară i-a asigurat libertăți largi cum n'a mai cunoscut vreodată, creind astfel condițiile necesare pentru participarea ei totală la conducerea țării.

Democrația noastră populară a lichidat rămășițele feudale cari mai existau în raporturile sociale și în economie. Prin reforma agrară și printr-o serie de legi care au ur-

Din Tera Socialismului

O nouă cale ferată în pustiu

A început construcția unei noi căi ferate între Ciardjou —Kangrad, care va fi lungă de 615 kilometri și va lega cursul inferior al râului Amu-Daria de centrele industriale ale Turmeniei și Uzbekistanului. Construcția căii ferate se va face

în două serii. Prima serie dela Ciardjou la Tassak va fi gata în anul 1949.

Pe traseul primei părți a liniei ferate s'au terminat lucrările de terasament, iar pe o distanță de 44 kilometri au fost așezate și șinele.

Nouă mașini agricole

Uzina pentru construcția de mașini agricole din Tagangorsk a scos o nouă mașină agricolă „S-4” — un fel de combain automat. Anul acesta se va furniza 1500 de astfel de mașini. Până acum ea a fabricat 200 de

mașini, denumite „corabia de stepi”.

Uzina din Rostov a scos o nouă mașină pentru strângerea recoltei. Până acum s'au construit acolo 4000 de astfel de mașini.

O nouă motocicletă tip sport

Fabrica de motociclete din orașul Gorki a început producția unui nou tip de motocicletă tip sport, marca „M-35”. Câteva modele din acest nou tip de motocicletă au trecut cu

succes prin seria de încercări la care au fost cupuse la Tallin. Noua mașină cântărește 165 kgr., motorul are 20 HP, iar viteza poate ajunge până la 120 km. pe oră.

Scopul final al luptei noastre este socialismul și comunismul de David Luțovic

mat, țărănimea a fost pusă în proprietatea pământului pe care-l lucrează de veacuri și a fost ajutată și întărită mica gospodărie a țărânului.

Prin etatizarea B.N.R., creșterea oficiilor industriale, prin aplicarea programului de stabilizare financiară și de redresare economică cât și prin celelalte legiuiri economice și fiscale, puterea economică a burgheziei a fost slăbită, iar părghiile importante ale vieții economice au intrat sub controlul sau în posesia poporului muncitor, reprezentat de statul popular. Eforturile clasei muncitoare în vederea realizării și a depășirii programelor de producție ale Ministerului de Industrie, au ajutat guvernul la obținerea acestor rezultate. Astfel, s'au creat premisele necesare, ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc și la intensificarea activității pe acest teren printr-o viitoare planificare a economiei țării.

Prin construirea democrației populare, poporul nostru muncitor n'a realizat încă socialismul. Mai sunt multe de făcut. Trebuie aplicate sarcinile trasate la Congresul PMR, de către tov. Gh. Gheorghiu-Dej.

Dacă în capitalism, mijloacele de producție sunt în proprietatea particulară a exploatareilor, pentru a atinge obiectivul nostru noi trebuie să întărim și să lărgim sectorul cooperatist și îndeosebi cel de stat, în economia țării noastre. Astfel vom întări și lărgi bazele economice ale regimului nostru, vom îngrădi și mai mult exploatarea până la desființarea ei dispariție.

Întărirea și lărgirea sectorului cooperatist și de stat în economie este una din condițiile principale ale realizării socialismului în țara noastră

Pentru a ridica cât mai mult nivelul de trai al oamenilor muncii este necesară perfecționarea și dezvoltarea neîncetată a forțelor de producție, găsierea de noi și noi metode de muncă, mărirea producției și a productivității muncii.

Fără aceasta noi nu vom putea ajunge la realizarea principiului socialist: „dela fiecare după capacitățile sale, fiecăruia după muncă sa”.

Democrația populară se bazează pe o strânsă colaborare între cei ce muncesc. Trebuie să întărim această colaborare în cadrul Frontului Democrației Populare și îndeosebi colaborarea între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare. Fără o colaborare și strânsă alianță între muncitori și țărani muncitori, nu vom putea lichida deosebirile între ele, nu vom putea construi societatea fără de clase.

Lichidarea analfabetismului și ridicarea nivelului cultural al maselor este o altă sarcină a noastră, căci nu putem clădi socialismul cu un nivel cultural înapoiat al maselor populare din țara noastră.

Statul în socialism reprezintă interesele celor ce muncesc. În administrarea țării prin organele locale ale puterii de stat, sunt atrase milioanele de cetățeni pentru a aplica principiul: „puterea aparține poporului și este exercitată de popor”. În dezvoltarea noastră înspre socialism, trebuie să instituim aceste organe locale ale puterii de stat pentru ca statul nostru să-și poată îndeplini misiunea: de a apăra proprietatea celor ce muncesc, de a apăra cuceririle obținute prin luptă, împotriva uneltirilor dușmanii din interior și exterior și de a organiza dezvoltarea noastră înspre treptele cele mai înalte ale societății de mâine.

Partidul nostru conștient de rolul său de avangardă, condus de clasa muncitoare și poporul muncitor în luptă pentru creșterea condițiilor necesare în vederea realizării mărețului țel: socialismul și comunismul. (Sfârșit)

Inaugurarea Magazinului de Stat „Aradul” S.A.

(Urmare din pag. 1-a)

realiza deci o simplificare a circulației mărfurilor care va da posibilitatea unui control mai eficace și încercările de speșă se poartă și îndărurate. Magazinul de stat „Aradul” și revine însă și sarcina specială de a distribui pe întreg teritoriul țării 140 vagoane încălziminte și resături de tot felul, importate din Cehoslovacia.”

Incheiere tov. Căpuș, vorbind

Astăzi Statul este cel mai bun gospodar

Tov. Petro Belle, prefectul județului, care în cuvântul după tov. Căpuș arată că astăzi Statul are cu totul alt caracter decât l-a avut în vremea regimurilor burghezo-moșieresti, căci pe când în trecut era un risipitor, astăzi Statul este cel mai bun gospodar. „Si aceasta pentru că în fruntea treburilor Statului

în numele personalității care deserveste acest magazin spune: „Ne lădăm în fața Dv. angajamentul de a munci cinstit, cu devotament, de a constitui o fortăreață de luptă a regimului democrației populare, de a fi un permanent exemplu în muncă sindicală și culturală, de a crea noi și iscusite cadre comerciale și de a împânzi întreg județul cu filialele magazinului de Stat „Aradul”.

se află un guvern gospodar, compus din cei mai buni fii ai clasei muncitoare, în frunte cu tov. Gheorghiu Gheorghiu-Dej, inițiatorul acestui tip de magazin.”

Au mai luat cuvântul, tov. Mîtarcă Ioan, primar Ioan Pălincas, Petre Serban, directorul Oficiului economic județean, ea reprezentant al

Ministerului Comerțului și apoi tov. Cuedan Petra, președintele Consiliului județean al Frontului Democrației Populare.

După ce aduce salutul Consiliului județean F.D.P. tov. Cuedan Petra își exprimă satisfacția că acest magazin a putut fi terminat în timp pentru a servi populația orașului și județului Arad.

Magazinul de Stat „Aradul” una din șirul realizărilor oamenilor muncii

— În aceste cuvinte „Magazinul de Stat” — spune tov. Cuedan — se ogîndeste concepția comerțului cinstit, a celui comerț care trebuie să fie în folosul poporului, în folosul oamenilor muncii.”

În continuare tov. Cuedan face o comparație între situația din țara noastră și aceea din țările care sunt înfudate imperialismului american. Pe când la noi

se pot înregistra stăruiri noi și noul realizări de ordin economic în interesul marilor mase populare, în țările „democrației” apăsene industriile și închid porturile, numărul tomelor crește și moneda națională se devalorizează. Pe când la noi totul arată o muncă constructivă în serviciul păcii, acolo totul este subordonat câștigătorilor la război.

Si dacă facem o comparație și trecem în țările cu regim de democrație populară, vedem permanentele progrese ale oamenilor muncii. La noi vedem cum toți oamenii muncii au pornit la muncă constructivă pentru reînălțarea țării noastre — Republica Populară Română — patria tuturor oamenilor muncii. Chiar și acest magazin de Stat este una din șirul realizărilor oamenilor muncii din țara noastră.”

Arătând că eforturile oamenilor muncii se concretizează în fapte asemănătoare magazinului de Stat „Aradul”, tov. Cuedan Petra a spus: „Trebuie să răspundem tuturor celor care, în cursul construirii acestui magazin, au început să lanseze fel de fel de svorniri. Aceștora noi le spunem că mergem hotărît pe drumul trasat de Partidul Muncitoresc Român, mergem înainte pentru fericirea oamenilor muncii, indiferent de naționalitate, sex sau religie, care trăesc în Republica noastră Populară.”

— În scurt timp vom avea satisfacția realizării unui magazin municipal, a unui depozit engros, precum și altele, realizări care toate concretizează eforturile oamenilor muncii și puterea regimului nostru de democrație populară.

Tov. Cuedan scoate apoi în evidență eforturile celor ce au muncit la terminarea într-un timp record a magazinului, muncitori, tehnicieni și ingineri.

Apoi, adresându-se personalului care deserveste magazinul, tov. Cuedan a spus: „Dați exemplu tuturor din oraș și județ că în acest magazin este un suflet nou, căsăt de regimul nostru democrație populară, de spiritul avangardei clasei muncitoare. Partidul Muncitoresc Român. În fruntea unei munci exemplare trebuie să fie, și ea și în altă parte, membrii Partidului Muncitoresc Român.”

Tov. director Căpuș a încheiat festivitatea, iar asistența a trecut să viziteze secțiile magazinului, atât cele dela parter, cât și cele dela etaj.

Ceferiștii secțiilor P.M.R. Arad și Timișoara au pornit la întrecere în muncă

La Sectorul CFR al Partidului Muncitoresc Român, a avut loc o ședință cu responsabili sindicali din organizațiile de bază ale sectorului. A participat și delegatul secției sindicale PMR, tov. Ilyes.

Muncitorii CFR-iști, care prin munca lor au dovedit de nenumărate ori că înțeleg să muncească pentru ridicarea producției, astăzi vor să-și depună eforturile cu atât mai mult cu cât roadele muncii lor și ale celorlalți tovarăși muncitori din țara întreagă, pe zi ce trece se simt mai hotărît.

Așa cum a spus tov. Vasile Luca: „Noi am declarat război sărăciei și mizeriei și trebuie să ducem acest război până la victoria finală. Noi când lansăm lozincă și cerem sacrificii pentru ridicarea producției nu o facem pentru a îmbogăți pe exploatare, ci pentru a îmbunătăți situația întregului popor.”

Muncitorimea ceferiștă îndrumată de Partidul de avangardă a clasei muncitoare, se înrolează în lupta împotriva sărăciei, conștientă că prin sacrificiile ei se ridică nivelul de trai al maselor muncitoare.

Pe prim plan: participarea la cursurile de perfecționare tehnică

Cu deosebită atenție au fost ascultate cuvintele tov. secretar al Sectorului CFR Gheorghiu Constantin:

„Trebuie antrenati tehnicienii în acțiunea de găsire a unor metode de producție superioare, care să dea avânt luptei pentru ridicarea producției. Inovațiile trebuie stimulate, iar inovațiile popularizate. Trebuie să depunem eforturi pentru reducerea cheltuielilor de regie.”

Apoi tov. Gheorghiu a ridicat problema noii atitudini față de aparatul de Stat.

„Tovarășii să nu uite — a spus tov. secretar de sector — că

astăzi în aparatul de Stat nu mai sunt coșile de topor ale reacțiunii și a claselor exploatare, ci oameni ieșiți din popor, apărători ai intereselor celor ce muncesc.

În continuare tov. Gheorghiu a arătat sarcinile pentru viitor, care sunt: lupta împotriva afacerismului, a birocratismului, necesitatea popularizării întrecerii în producție între diferitele unități ale CFR-ului, pentru ridicarea producției și sarcina cea mai de seamă, participarea la cursurile de perfecționare tehnică la serviciul întretinerii și reviziei de vagoane.

Întrecere între sectorul CFR Arad și sectorul CFR Timișoara

În aplauzele unanime ale participanților a anunțat tov. Gheorghiu hotărîrea Sectorului CFR Arad de a provoca la întrecere Sectorul CFR Timișoara.

Șansele câștigării acestei întreceri depind — a spus tov. Gheorghiu — de măsura în care membrii de Partid antrenează salariații la realizarea planului stabilit de ad-

ministratie în toate unitățile.

Condițiile întrecerii au fost hotărîte de administrație, rămânând să se discute asupra lor cu Sectorul CFR Timișoara.

După angajamentele luate de responsabili sindicali în sensul de a contribui cu toate forțele pentru realizarea planului stabilit, a luat cuvântul tov. Ilyes, delegatul sec-

ției sindicale PMR, care a trasat drumul just pe care trebuie să pășească membrii de Partid pentru stimularea muncii, pentru a fi motorul tuturor acțiunilor, care au ca scop îmbunătățirea traiului poporului muncitor și întărirea democrației noastre populare.

La discuții au luat parte un număr însemnat de responsabili sindicali, care au avut propuneri semnificative cu privire la ridicarea nivelului profesional și căutarea metodelor celor mai bune de lucru, cât și în ceea ce privește îmbunătățirea muncii. În acest sens tov. Butza Simion, dela serviciul Mișcare a arătat necesitatea îmbunătățirii metodei de predare a bagajelor la trenurile de călători, pentru ușurarea aducerii mărfurilor în oraș.

În general, din problemele ridicate în cadrul acestei ședințe și din discuțiile care au urmat, responsabili sindicali din organizațiile de bază au tras învățămintele necesare pe care le vor aplica în munca lor de fiecare zi.

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

(Urmare din pag. 1-a)

LAKE SUCCES. — În ultima ședință a Consiliului de Securitate, în afară de Marea Britanie și Statele Unite ale Americii, au dat cărțile pe față în ceea ce privește jocul dublu al imperiaștilor anglo-americani în legătură cu Palestina.

La propunerea Marelui Britanie s'a adoptat o rezoluție prin care toate guvernele beligerante au fost solicitate să înceteze în timp de patru săptămâni acțiunile, oprindu-se în acest timp aducerea în țara lor de unități proaspete precum și material de război.

Reprezentantul Uniunii Sovietice Gromăko a înfierat această propunere britanică accentuând că a-

oasta aprijină interesele guvernelor arabe care au rezerve importante de material de război, furnizate locmai din partea Marii Britanii. Reprezentantul sovietic a arătat în continuare că ipocrizia politicii americane se manifestă deosebit de mult astfel că țara stat Israel care a luat ființă prin hotărîrea Organizației Națiunilor Unite este acum amenințat prin tactica diplomației anglo-americane.

Dealțul luptele din Palestina se înmulțesc. Egiptenii s'au apropiat la 35 kilometri de orașul Tel-Aviv iar aviația evrească a bombardat concentrațiile de trupe din Liban.